
 (۱/ ۵) مفاهیم زیر را تعریف کنید.  -۱

 الف( قانون دوم ترمودینامیک )به بیان یخچالی(

 ب( همرفت واداشته

 قانون پایستگی انرژی ج(

 (۱/ ۵) جاهای خالی را با کلمه یا عبارت مناسب پر کنید: -۲

 تابش گرمایی( به محیط مادی نیازی نیست. -الف( در انتقال گرما به روش .... )همرفت

 شود.ی ذوب میپایین( رفتن نقطه -افزایش فشار وارد بر جسم سبب .... ) بالاب( معمولا 

 دما( در آن گاز است. -انرژی درونی گاز آرمانی فقط تابع .... )فشارج( 

 یابد.درروی گاز آرمانی، دمای گاز ..... )افزایش، کاهش( مید( در فرآیند تراکم بی

های آن آزادانه و با تندی بستیار زیاد ها و موللولشتل  مشتخ تی ندارد، اتمای استت که  مایع( ماده-ه( .... )گاز

 کنند.به اطراف حرکت می

 برداری( است.-ایو .... )نرده فرعیهای فشار از جمله کمیتو( 

 (۱/ ۵) مشخص کنید:عبارت درست و نادرست را  -۳

 یابد.میالف( عم  ذوب گرماگیر بوده و دمای جسم در حین ذوب، افزایش 

 شود.ی جامدهای بلورین محسوب میب( شیشه از جمله

هتای مختلف  گیری نیتاز داریم کته تیییر نلنتد و قتابلیتت بتازتولیتد در ملتانگیری بته یلتای انتدازهبرای انتدازهج(  

 داشته باشند.

 یابد.فشار گاز آرمانی، دمای گاز افزایش مید( در فرآیند انبساط هم

 دهد.کند و کار روی محیط انجام میساعتگرد، دستگاه گرما دریافت میهای ه( در چرخه

 انبساط و انقباض است.و( کمیت دماسنجی در دماسنج ترموکوپ ، 

 (۰/ ۷۵) گیری کرد؟اندازه را آب قطره آزمایشی طراحی کنید که به کمک آن بتوان جرم یک  -۴

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران  هفتاداره آموزش و پرورش منطقه 

 

 محل مهر با امضاء مدیر

 

 

 ماه خرداد نوبت امتحانی :                        (دوم )دوره دبيرستان هاتف                      ش صندلی)ش داوطلب( :

 ریاضیدهم                                          رشته :  :پایه       خانوادگی:و نام نام 

 1400-01سال تحصيلی:             فضائلیجناب آقای  دبير: نام         فيزیک: سؤال امتحان درس

 صبح   10   ساعت امتحان :   

 يقهدق  120         وقت امتحان : 

 1401/  03/  11      تاریخ امتحان :   

 (صفحه 4)   برگ 2:    سؤالتعداد برگ 
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 (۰/ ۷۵) ای انجام دهید:الف( تبدیل واحد زیر را به روش زنجیره  -۵

 𝒎𝒈

𝒄𝒎۲ = ⋯
𝒌𝒈

𝑴𝒎۲۰۲8۰  

 (۰/ ۵) . گیری دستگاه زیر را مشخص کنیدب( دقت اندازه    

 

   

 

 (۱/ ۵) های زیر را توضیح دهید:علت پدیده  -۶

 شود؟پز میمرغ در بالای کوه دیرتر آبالف( چرا تخم

 شود؟کننده از آب استفاده میهای خنکب( چرا در دستگاه

 رود؟نسبت به سطح آب، مقدار کمی بالاتر می لیوان،ی دیوارهج( چرا آب در 

 

شتود. در مد  یک گرم آب درون یک گرماستنج قرار داده می  ۱۰۰واتی به طور کام  در    ۵۰یک گرملن   -۷

𝑐) رساند.می ℃۲۵به  ℃۲۰دقیقه دمای آب و گرماسنج را از  = ۴۲۰۰
𝐽

𝑘𝑔𝐾
) (۵/۱) 

 الف( ظرفیت گرمایی گرماسنج را حساب کنید.

 رسد؟ ی جوش میمد  دمای آب درون گرماسنج به نقطهدر چه ب( 

 

کند. اگر نیروی اصتطلا  ستطح شترو  به حرکت می 𝐴ی  از نقطه ۰/۵𝑘𝑔در شتل  زیر، جستمی به جرم    -۸

 (۱) چقدر است؟ 𝐶و  𝐵ی بدون اصطلا  باشد. تندی جسم در نقطه 𝐴𝐵و سطح  𝑁 ۲افقی برابر 
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 (۱)متر جیوه است؟ای چند پاسلال و معادل چند سانتیپیمانهدر شل  مقاب ، فشار  -۹

 

 

 

 

استتت. درون این کره   𝑔/𝑐𝑚۳ ۲/۷گرم و چگالی آن    ۱۰۸۰و جرم آن   ۵𝑐𝑚ی فلزی  شتتعا  یک کره  -۱۰

𝜋یک حفره وجود دارد. حجم این حفره چقدر است؟ ) ≈ ۳) (۱) 

 

 

که ظرف را حرار  دهیم و دمای آن از لیتر، پر از جیوه استتت. در صتتورتی  ۱یک ظرف مستتی به حجم    -۱۱

 (۱) ریزد؟جیوه از ظرف بیرون می 𝑐𝑚۳برسد، حساب کنید چند  ℃۷۰به  ℃۲۰

 (𝛼مس = ۱۷ × جیوه𝛽و  ۱۰−۶ = ۱۸ × ۱۰−۵) 

 

 

برد.  متر بالا می  ۱۰ثانیه با ستترعت ثابت    ۳۰کیلوگرم را در مد    ۹۰۰کیلوواتی، جرم    ۴یک آستتانستتور    -۱۲

 (۱) محاسبه کنید.بازده موتور آسانسور را 

 

 

ی مای  باشتد، چه نیرویی از طرف جیوه بر انتیای لوله  ۲𝑐𝑚۲در شتل  زیر، اگر ستطح مقطع انتیای لوله  -۱۳

 (۱) کیلوگرم بر مترملعب در نظر بگیرید.( ۱۳۶۰۰شود؟ )چگالی جیوه را وارد می
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کند. اگر دما ثابت متری به طرف ستتتطح آب حرکت می  ۷۰حباب هوایی به شتتتل  یک کره، از عم     -۱۴

و چگالی آب   𝑃𝑎 ۱۰۵شتود؟ )فشتار هوا در ستطح آب فرض شتود، حجم این حباب در ستطح آب چند برابر می

۱۰۳ 𝑘𝑔/𝑚۳  ،است𝑔 = ۱۰𝑁/𝑘𝑔) (۱) 

 

 

 (۲) دهد:حجم انجام میفشار و همدررو، همبیای را مطاب  شل  طی سه فرآیند گازی آرمانی، چرخه -۱۵

 ژول باشتد،  ۴۵۰توستط گاز،  دررو  بیالف( اگر کار انجام شتده در فرآیند  

 تیییر انرژی درونی گاز در این فرآیند چقدر است؟

 کار انجام شده در ک  چرخه چقدر است؟ب( 

ژول باشتتد، گرمای    ۷۵۰فشتتار  فرآیند همد( اگر گرمای مبادله شتتده در  

 حجم چقدر است؟مبادله شده در فرآیند هم

  

 

 

دررو، از حجم  دما و بیمطاب  شتل ، یک گاز کام  طی دو فرآیند هم  -۱۶

𝑉۱ حجم  تا𝑉۲ (۵/۱) نیم.کمیم متراک 

 دررو است؟یک بییند هم دما و کدامکدام فرآالف( مشخص کنید 

ستتگاه در کدام فرآیند  ، کار انجام شتده روی دب( با استتدلال معین کنید 

 تر است؟بیش

  ش؟یابد یا کاهیش میدررو دمای گاز افزابیدر فرآیند تراکم  ج( توضیح دهید 
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